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ДОНБАС ЯК ПОЧАТКОВИЙ ЕТАП ПОВНОМАСШТАБНОГО 

ВТОРГНЕННЯ  

(на матеріалах соціологічного дослідження) 

 

Відтоді, як прочалося повномасшабне вторгнення росіян на територію 

України, минуло вже більше року, багато людей задаються питанням: «чому 

почалися бойові дії?». Але багато хто забув, що вони беруть свій початок ще з 

2014 року, коли перші вибухи пролунали саме на Донбасі (*Донбас – 

неофіційна назва Луганської та Донецької областей) [6]. Почалися вони ще 

вісім років тому, а у 2022 році набрали обертів та поширися по всій території 

України. 

Наша дослідницька робота пов'язана з вивченням терористичних дій на 

території Донбасу, багато історичних даних і фактів перемішались з 

неправдою, тому зараз не можна стверджувати, що користуючись лише одним 

джерелом, можна дізнатись істину. Все треба перевіряти, найкраще джерело – 

це люди, свідки тих страшних подій. Зараз, як ніколи, центром уваги є 

проблема минулих подій на сході. Ця тема викликає інтерес до опрацювання, 

аналізу та дослідження у представників різних галузей науки, журналістів та 

політиків. Зокрема, окремі аспекти проблеми з політичної точки зору 

досліджені в працях Д. Кардаша, А. Березовенка, О. Кондратенка [1, 2, 3], з 

філософської – С. Романенка, В. Федоренка, М. Шабанова, О. Рубана [4, 5, 7, 

8]. На основі аналізу літературних джерел та власного досвіду можна 

стверджувати, що почалися бойові дії на сході України через неправомірне 

вторгнення на територію України російських військ з метою заволодіння 

територіями Донбасу, далеко не всі джерела є достовірними, багато в 
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інформаційному полі фейкової інформації. Під час встановлення зв’язку між 

подіями у 2014 році на Донбасі з сучасними бойовими діями по всій країні, 

можна стверджувати, що події у 2014 році були початком великих російських 

наступів на Україну, які відбуваються і досі. 

Ми провели навчальне соціологічне дослідження серед підлітків (учнів 10 

та 11 класів Одеського ліцею №16). Мета – з’ясувати їх відношення до бойових 

дій на Донбасі, а саме: причин, наслідків та зв’язку з теперішньою ситуацією 

російсько-української війни. В результаті аналізу та обробки емпіричної 

інформації, виявили наступне: гіпотеза про те, що підлітки мають низький 

рівень обізнаності з теми бойових дій на Донбасі – спростувалась. Друга 

гіпотеза щодо того, що респонденти не пов’язують теперішню ситуацію по 

всій країні, а саме повномасштабне вторгнення, з початком бойових дій на 

Донбасі у 2014 році, частково підтверджена. Респонденти мають сумніви щодо 

зв’язку цих подій, думки розділилися майже порівну. Гіпотеза щодо того, що 

у підлітків підвищився рівень патріотизму, з’явився інтерес до політичного 

життя, покращилося ставлення до національних символів та своєї нації, але не 

з 2014, а з 2022 року, підтвердилася. Гіпотеза про те, що через великий потік 

інформації з різних джерел, респонденти мають зовсім різні думки про 

причини та наслідки бойових дій на Донбасі з 2014 року й дотепер частково 

підтвердилася. На щастя, підлітки розуміють, що сприймати інформацію треба 

екологічно. 

На підставі проведеного дослідження можна зробити такі висновки: 

 система освіти надає гарний результат в плані обізнаності дітей з теми бойових 

дій на Донбасі, правдивих даних та фактів; 

 здебільшого респонденти не пов’язують теперішню ситуацію по всій країні з 

початком бойових дій на Донбасі у 2014 році; що надає неповноту у картині 

світу підлітка під час сучасних бойових дій; 

 на щастя, в теперішній ситуації по всій країні є і свої плюси: з початком 

повномасштабного вторгнення у підлітків зріс рівень патріотизму, з’явився 

інтерес до політичної сфери, покращилося ставлення до національних 

символів та своєї нації; 

 змінилися цінності, відношення до життя, підвищився національний дух; вони 

почали себе відчувати не просто громадянами, а самоідентифікувалися як 

українці. 
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